

# 南充市公安局机场公安分局

南场公函〔2024〕6号

## 南充市公安局机场公安分局 关于安全风险隐患提示的函

高坪机场有限责任公司：

党的二十届三中全会（以下简称“全会”）将于2024年7月15日至18日在京召开。为了营造安全稳定的政治社会环境，南充市公安局机场分局按照市委、市政府、市公安局二十届三中全会安保维稳总体方案和公安部、省厅、市局夏季治安打击整治专项行动部署要求，全方位加强情报预警、风险排查和防范应对，现将近期工作中发现的安全风险隐患通报如下：

### 一、存在的安全风险隐患

**（一）消防安全风险。**7月8日6时44分，机场南围界外侧发生火情，6时49分扑灭，初步判断为挂在机场围界围墙外的铁塔公司供电线路短路引发林区枯枝起火；7月11日、13日，分局民警对灯光站进行消防检查，均发现车辆堵塞消防通道，门禁系统损坏未修复等问题，充分暴露出相关部门履职不到位，不尽责。

**（二）交通安全风险。**7月13日，场道公司员工沈某，

驾驶渝 D94339 车辆运输石材，超载达 42%；7 月 14 日，山东港基工作人员李某驾驶川 R00M13 机动车在机场转盘逆行。机场改扩建施工车辆违规驾驶，存在引发交通安全事故、损坏道路、扰乱交通秩序等风险隐患。

**（三）反恐防暴风险。**目前，机场视频监控覆盖不全且多处损坏，6 月损坏 9 处，7 月损坏 13 处，停车场无出入登记系统，反恐防暴设施（设备）不全，安全防范能力降低。

**（四）负面舆情风险。**近期，机场公安分局民警在处置因航班延误、安检引发的机场工作人员与旅客纠纷中，旅客反映机场工作人员服务态度差，沟通能力不强，质疑业务不熟练，体验感、满意度不高。公共服务中，因服务不周到和处置能力不强，易引发负面舆情风险。

**（五）文明施工问题。**三期改扩建施工工地建筑材料堆放随意，垃圾多，粉尘处置不规范，防污治污不力。

## 二、工作建议

**（一）置顶政治站位，坚决捍卫政治安全。**积极配合公安机关对所有从业人员进行背景审查，主动加强内部“三失三气”和重点人口排查管控，严防滋事破坏和出现个人极端事件；加强内部网络安全隐患排查，落实内部网络安全主体责任，强化网络应急处置，严防利用 LED 屏反宣滋事；加强对重点航线旅客安检，严防携带危险品、状衣、横幅以及上访材料等，发现问题及时移交公安机关处置。

**（二）履行安全生产主体责任，坚决立查立改。**主动与机场公安分局、高坪政府及相关部门联合开展安全隐患大排查，

及时补足、增设、维修安防设施，堵塞安全漏洞，确保安全风险隐患“起底清零”。压实改扩建施工单位责任，加强内部人员、物品、车辆管理，对多次违规的工作人员进行岗位调整。

**(三) 落实联勤工作机制，发挥企业自治作用。**严格执行机场相关部门与公安机关的联勤工作机制，提高联合巡逻防控、应急处突防范和“低慢小”升空物净空巡查的参与度，提升应对危害机场安全、空防安全案事件能力，筑牢机场人维护机场安全的安全责任意识。

**(四) 加强员工培训，提高舆情应对能力。**针对性加强员工业务能力和职业道德素养培训，提升员工解决问题效率和服务群众亲和力，增强旅客出行的满意度。建立、完善舆情应对预案，对负面舆情做到早发现，早报告，早处置。

为确保隐患排查整治取得实效，为全会胜利召开营造良好氛围，敬请贵司就上述问题予以说明，并将整改方案于2024年7月17日函复我局。

特致此函。

